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Praha dne 23. 1. 2024
Č. j.: MZP/2024/270/510
Sp. zn.: ZN/MZP/2024/270/21
Vyřizuje: Mgr. Martina Pšeničková
Tel.: 267 122 436
E-mail: Martina.Psenikova@mzp.cz 

Odpověď k žádosti o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím

Ministerstvo životního prostředí (dále jen „MŽP“) obdrželo dne 22. 1. 2024 Vaši žádost o informace 
podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 
Konkrétně požadujete následující informace:

Ve sdělovacích prostředcích byla uvedena informace, že společnost GEOMET s.r.o. (Školní 299, 
Mstišov, 417 03 Dubí) požádala MŽP o povolení realizovat průzkumnou úpadní štolu v lokalitě 
Cínovec Sedmihůrky. Průzkumná štola má mít zřejmě parametry budoucí štoly těžební pro těžbu 
lithia.

V souladu se zákonem o svobodném přístupu k informacím, Vás prosím o poskytnutí následujících 
informací:

1) Byla tato štola již povolena? V případě, že ANO, tak Vás prosím o kopii povolení 
s podmínkami, které musím být při realizaci dodrženy.

2) Domnívám se, že tímto způsobem se společnost GEOMET s.r.o. pokouší obejít zákony na 
ochranu přírody. Cílem je vybudovat potřebnou stavbu bez vlastního posouzení jejich 
následků na životní prostředí a dodržení dalších zákonných podmínek, které by byly platné 
mimo režim „průzkumu“. Považujete tento postup za vhodný?

K žádosti o poskytnutí informací sdělujeme následující:

Ad 1) MŽP nemá žádnou kompetenci ražbu předmětné štoly povolit, toto je v gesci příslušného 
báňského úřadu. MŽP zároveň nedisponuje informací, že by státní báňská správa ražbu této štoly 
povolila, nebo že by řešila žádost o povolení její realizace. V této věci Vám doporučujeme obrátit 
se na věcně a místně příslušný Obvodní báňský úřad pro území kraje Ústeckého. 

Ad 2) Samotné rozhodnutí o stanovení průzkumného území žadatele v žádném případě 
neopravňuje ani k ražbě průzkumné štoly, ani k provádění prací na odvodnění předmětného 
ložiska. Stanovení průzkumného území totiž nenahrazuje další nutná projednání, souhlasy 
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a smlouvy dle jiných právních předpisů, nutné pro provádění průzkumných prací. Průzkumné 
práce není možné provádět bez vyřešení střetů zájmů a bez splnění zákonných povinností 
vyplývajících ze složkových zákonů pro ochranu životního prostředí; toto však není předmětem 
správního řízení o stanovení průzkumného území, ale věcí následného umožnění vlastních 
průzkumných prací. Rozhodnutí o stanovení průzkumného území tedy neumožňuje realizaci 
průzkumných prací, zakládá pouze konkrétní organizaci výhradní právo na průzkum. Následovat 
musí zpracování detailního projektu geologických prací v rozsahu vyhlášky č. 369/2004 Sb., o 
projektování, provádění a vyhodnocování geologických prací, oznamování rizikových geofaktorů 
a o postupu při výpočtu zásob výhradních ložisek, ve znění pozdějších předpisů a vyřešení střetů 
zájmů, na jejichž podkladě je nutno před zahájením konkrétních průzkumných prací ošetřit 
veškeré zákonem chráněné střety zájmů a získat příslušná povolení a vyjádření všech příslušných 
orgánů (obecně např. z hlediska zásahu do významného krajinného prvku, krajinného rázu, 
povolení kácení dřevin, výjimky z druhové ochrany, zajištění přístupu do krajiny, vodoprávní 
souhlas, souhlas orgánu ochrany lesa a zemědělského půdního fondu, souhlas správce vodního 
toku, řízení před státní báňskou správou atd.). Veškeré práce musí být provedeny tak, aby nedošlo 
ke škodám na životním prostředí.

Společnost GEOMET nemůže bez dalších povolení v průzkumném území realizovat činnost, kterou 
popisujete v bodě 2 žádosti. MŽP je přesvědčeno, že v dosavadních řízeních o prodloužení 
platnosti průzkumných území postupovalo v souladu s právními předpisy. 

S pozdravem 

JUDr. Simeona Zikmundová, LL.M.
státní tajemnice
podepsáno elektronicky

mailto:posta@mzp.cz
http://www.mzp.cz/

